

# 笔墨飘香海鸥文化节

青岛籍书法家高继琮写下“人鸥同乐”作品送上节日祝福

## 新春走基层

早报1月24日讯 满载美好祝愿的“福”字，写满自豪的“人鸥同乐”，两幅作品饱含书法家高继琮对家乡文旅事业发展的期盼。1月20日上午，青岛市首届海鸥文化节在栈桥广场开幕，“人鸥同乐”的和谐画卷展示了青岛热情、开放、包容、温暖、美好的城市形象。除了市民与游客在现场参与活动，全国各地的青岛人也送来了祝福。其中，青岛人高继琮特意从北京飞回来，感受“人鸥同乐”的美景，同时挥毫泼墨，为青岛市首届海鸥文化节送上自己的祝福。

### 回到家乡感受“人鸥同乐”

1月24日，青岛早报记者采访了为青岛市市首届海鸥文化节特意回青的高继琮。“我1957年7月生于青岛，在青岛生活工作，直到50岁时才搬到北京，我的根一直在青岛。”高继琮告诉记者，1月20日，青岛市首届海鸥文化节正式启动，他的朋友圈里全是朋友们前去“打卡”的照片与视频，自豪感油然而生。高继琮说，“青岛有着深厚的历史文化底蕴和丰富的旅游资源，特别是每年冬季，数以万计的海鸥飞抵岛城。在青岛生活了50年，我对栈桥和海鸥的记忆格外深刻。当年我们四代人都住在河南路，我是在那里长大的，我儿子也是在那里长大的，栈桥也是我们一家人在青岛留下的最美记忆。”

当看到青岛早报发布的活动信息后，高继琮当天就买了回青岛的机票。“我在北京的工作比较忙，本来没计划回青岛，但在网上看到熟悉的街道、熟悉的场景，我一定要回来看看。”高继琮说。

### 将自豪之情凝于笔端

除了一张回家的机票，高继琮还为



高继琮展示他的书法作品。受访人供图

海鸥文化节送上了一份礼物——“人鸥同乐”的书法作品。“书法与海鸥文化节都能给人一种向上的力量。”高继琮说，在艺术表达上书法与本次活动有相似之处，“书法艺术是一种线条艺术，讲究抽象美，成群结队的海鸥在栈桥飞舞，形成了冬日海滨一道独有的风景。可以说，海鸥之美和书法之美相得益彰。”

为表达对家乡的热爱和对家乡文旅事业的支持，高继琮写下了“人鸥同乐”的书法作品。“作品用了篆书的形式，‘同’字上半部分象征着海鸥，下半部分象征着人，两部分紧密相连，展现了人鸥和谐相处的美好画面。”高继琮说。除了“人鸥同乐”，他还特意书写了“福”字，他说，“农历龙年就要来了，希望能够传递新春祝福，表达我们对新的一年青岛文旅事业发展的期望和祝福。”

### 期待海鸥文化节走向世界

海鸥文化节活动邀请了糖画手艺人高光耀、剪纸艺术家薛娜，在现场创作与海鸥有关的非遗文化作品，让市民和游客更直观地感受到非遗魅力。“这



栈桥景区海鸥飞翔。资料图片

项活动既有青春的活力，又彰显了非遗文化的魅力，两者融合得非常好。”作为书法家的高继琮说，“传承中华优秀传统文化，同时也展现了青岛的传统文化在新时代背景下的创新性发展，非常值得大家学习。”

“所有青岛早报发布的‘海鸥新闻’，我都转到了朋友圈，希望用这种方式推广我们青岛人鸥同乐的壮美景象，希望未来提到青岛，人们不仅仅想到青岛啤酒、特色美食，还有青岛的海鸥。”高继琮对海鸥文化节有很多期待，“青岛的海鸥大部分是从西伯利亚等地飞来的，希望通过这次活动，能将海鸥文化节的品牌带到国外，让更多的国际友人也能参与到活动中，彰显青岛热情、开放、包容、温暖、美好、和谐的城市形象。”高继琮说。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)



扫码观看相关视频

### /延伸/

## 各类文创大赛将开启最高可获5000元奖金

文创大赛是青岛市首届海鸥文化节IP打造的持续性内容板块，为海鸥文化节开拓文化边界，创造一个链接节日、城市与个体的文化IP，同时，将创造一批具有青岛特色的文创作品，助力青岛文创产业发展。

1—5月，青岛市首届海鸥文化节将举办卡通形象征集、视觉大赛、观鸟研学等系列活动。其中，青岛市海鸥文化节卡通形象有奖征集活动将面向全球有奖征集青岛市海鸥文化节卡通形象——“青小鸥”。参与者可将设计作品和设计理念以及作者姓名、联系方式发至活动邮箱ouyuqingdao@163.com，并标明“海鸥文化节卡通形象有奖征集”，截止时间为4月30日。其中，一等奖将获得奖金5000元。

首届海鸥文化节还将联合青岛摄影网等单位面向全国推出“鸥遇琴岛”——海鸥节主题视觉大赛，举办“海鸥海鸥，我们的朋友”青岛市中小学生征文和插画大赛。 观海新闻/青岛早报记者 徐小钦

# 蓝天相依海鸥为伴 陇南少年栈桥起舞

甘肃省陇南市青少年在青岛开展沉浸式研学活动



陇南学子在青岛海边表演舞蹈。董志刚 摄

精彩的表演吸引了众多市民和游客驻足观看，他们纷纷掏出手机，记录下这美好的时刻。

表演结束后，同学们参观了城市记忆馆，游览了市南区中山路上街里“城之南海之角”，听解说员讲解了青岛里院的建筑形态，感受到青岛的城市文化。

当日上午，来自陇南的同学们来到青岛市科技馆，他们充满好奇地探索着科技馆内的各种展品，脸上洋溢着兴奋和喜悦。参观结束后，同学们纷纷表示收获很大，对海洋知识产生了浓厚的兴趣。之后，同学们又来到市南钟路航海博物馆，仔细聆听讲解，并积极与志愿者互动，被精彩的海洋世界深深吸引。同学们还来到青岛第七中学，与这里的学生成开展了“读书漂流活动”，两地学子将通过书籍增进感情。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)